

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

7 FONT (értéktöbblet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 SZEPT. 26., SZERDA 9486. szám

BEGIN MEGISMÉTELTE BÉKEFELHÍVÁSÁT:

«Husszein és Ászád csatlakozzon a békefolyamathoz!»

Csehánover külügyi államtitkár: „Rövidesen teljes normalizáció lesz Izrael és Egyiptom között” — Kultúrkapcsolatok és vasúti összeköttetés a diplomáciai kapcsolatok februári felvétele után

Jeruzsálem (KJ). — Menáchem Begin miniszterelnök tegnap a jeruzsálemi „Béke az erőszak ellen” jelszó alatt folyó nemzetközi jogász-értekezleten mondott nagyhatású beszédében megismételte Husszein jordániai királyhoz és Ászád szíriai elnökhöz intézett békefelhívását, hogy ők is csatlakozzanak az Izrael és Egyiptom által kezdeményezett békefolyamathoz.

A miniszterelnök hangoztatta, hogy a siker érdekében feltétlenül szükség van Izrael keleti és észak-keleti szomszédjának csatlakozásához, ami lehetővé tenné az Izraellel határos negyedik állam, Libanon csatlakozását is. Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy Izrael nem kötött külön békefelhívást Egyiptommal, és a két állam közötti békeszerződés, mind Izrael, mind pedig Egyiptom fel fogása szerint, csak az első lépés az általános közelkeleti rendezés felé vezető úton.

Begin a legelősebben elvetette a PFSz elismerésének gondolatát, és kijelentette, hogy az, aki elismeri ezt a szervezetet, tulajdonképpen elismerésben részesíti a zsidó nép kiirtásának és ártatlan polgárok legyilkolásának tervét. Beszéde további részében hosz-

szasan idézett az úgynevezett „Palesztinai Alapokmány”-ból, annak bizonyítására, hogy a palesztinák gyermekeinek és unokáinak is el kellene hagyniuk „Palesztinát” — mondotta.

A nemzetközi értekezleten — Mose Daján külügyminiszter távollétében — felszólalt Jozsef Csehánover külügyi államtitkár is, aki közölte, hogy formálisan 1980 február közepén kerül sor az Izrael és Egyiptom közötti teljes diplomáciai kapcsolatok felvételére. Ezzel egyidejűleg kiterjesztik a normalizációs folyamatot a két állam közötti kapcsolatok minden területére.

Igy például — folytatta az államtitkár — februártól kezdve teljesen normális postai és táviró-összeköttetés lesz a két állam között, megteszik a szükséges előkészületeket az Izrael és Egyiptom közötti vasútvonal üzembehelyezésére, felveszik a teljes kultur- és sportkapcsolatokat.

Az is közölte Csehánover, hogy Kairóban és Jeruzsálemben egyaránt lázas előkészületek folynak a diplomáciai kapcsolatok felvételére, és jelenleg megfelelő épületeket keresnek a két állam nagykövetségeinek elhelyezésére. Egyelőre még nem ismeretes a két nagykövet személye, és feltételezés szerint ebben a kérdésben még folynak a kulissza mögötti tárgyalások, bár mindkét állam szuverén joga a nagykövet személyének megállapítása.

Csehánover nem szolgált tájékoztatással arra nézve, hogy hol lesz Egyiptom izraeli nagykövetsége, de politikai megfigyelők valószínűnek tartják, hogy az Tel Avivban vagy Tel Aviv környékén nyer elhelyezést, mert az egyiptomiak de facto sem lesznek hajlandók elismerni Jeruzsálemet Izrael fővárosaként.

ELVI JELENTŐSÉGŰ DÖNTÉS

Szabad ellenszegülni a házba hatoló detektíveknek

A jeruzsálemi felsőbbbíróság a napokban nagy horderejű elvi jelentőségű döntést hozott, amelynek értelmében szabad ellenszegülni a házba hatoló detektíveknek, ha azok nem igazolják magukat. A felsőbbbíróság többségi határozattal kimondta, hogy az erőszak nem legálizálható csupán azért, mert azzal rendőrök élnék. Adott esetben a polgárnak jogában áll megvédenie önmagát és barátait — még rendőrökkel szemben is.

KREISKY EGYIPTOMBA KÉSZÜL

A Reuter hírgyűjteménye szerint dr. Bruno Kreisky osztrák kancellár a jövő év elején — valószínűleg februárban — hivatalos látogatást tesz Egyiptomban. Szádát elnök személyes vendégeként. Mint ismeretes, a zsidó származású kancellár az utóbbi években igen élénk tevékenységet fejtett ki a közelkeleti ügyekben.

OKTÓBER 15-TŐL SZANKCIÓZNAK A HELYHATÓSÁGOK

November 1-től nem folyósítanak fizetéseket — A municipális szolgáltatások teljes beszüntetésével fenyegetőznek

Pinchász Éjlon chloni polgármester, a helyhatósági szervek vezetője elnöke alatt a municipális szervek, város-házak, körzeti és községi tanácsok elnökei, valamint pénztárnokai tegnap vészülést rendeztek, amelyen elhatározták a helyhatósági szolgáltatások fokozatos beszüntetését ez év október 15-től kezdve, mert a pénzügy- és belügyminisztérium nem fogadatosítja a szükséges lépéseket a helyhatóságok zilált gazdasági helyzetének rendezésére.

A helyhatósági szervek csúcshatóságok külön bizottságot neveztek ki a „szankciózás” módjait megtervezni és időrendjének megállapítására, élén Dov Tábori petáchtikvai polgármesterrel. Pinchász Éjlon, aki a tegnapi ülésen beterveztette a szankciózással, illetve a helyhatósági szolgáltatások fokozatos megszüntetésével kapcsolatos javaslatot, meglepődötten állapította meg, hogy azt egyhangúlag szavazták meg a helyhatósági szervek elnökei, pártállásra való tekintet nélkül.

Éjlon felemlítette a dollárban folyósított kölcsönök felvételét tiltó korábbi határozatot és hangsúlyozta, hogy a helyhatósági szervek nagy erőfeszítéseket tesznek a szeptemberi fizetés október elején történő folyósítására, de ez lesz az utolsó fizetés, amelyet a jelenleg rendelkezésükre álló anyagi eszközeikből még folyó-

illetékes kormányzati szervek magatartásában, erre azonban vajmi kevés a kilátás.

A helyhatósági szervek csúcshatóságok elvi határozatot hozott, amelynek értelmében a bizottság által elrendelt szankciókat egyidejűleg és egyenlő mértékben hajtják végre valamennyi helyhatóságban.

Egyelőre nincs szó a városi adók emeléséről. Ezzel szemben elhatározták, hogy rögtön az ünnepek után vészgyűlésre hívják meg Zvulun Hammer közoktatásiügyi minisztert, aki előtt vázolni fogják a szankciózásból, illetve a súlyos anyagi helyzetből eredő következményeket az oktatási hálózatra nézve, mint például délutáni oktatási szakmány.



PINCHÁSZ ÉJLON Súlyos helyzet

A városi szolgáltatások teljes leállításával egyértelmű. A szankciókat csak akkor mondják le, ha október 15-ig, tehát 2-3 héten belül lényeges változás áll be az

RÖVIDEN

● Augusztusban erős áremelkedés volt érezhető az Egyesült Államokban. Gazdasági szakértők becslése szerint az évi infláció Amerikában elérte a 14 százalékot. A drágulás a fogyasztási cikkek szinte minden kategóriájára kiterjedt.

● A londoni tőzsdén, precedens nélküli módon, unciánként 516 dollárra emelkedett a platina ára. Ez az ár több mint 20 százalékkal magasabb a szeptember 13-i árfolyamnál.

● Alexander Hay, a Nemzetközi Vöröskereszt elnöke közölte, hogy Kambodzsában minden nap több ezer ember hal éhen, közöttük sokszáz gyermek.

● Az India déli részén fekvő Baroda városában 13 ember meghalt és 15 kórházi kezelésre szorult házi készítményű szesz fogyasztása következtében.

● Szirchán Szirchán, Robert Kennedy szenátor gyilkosa közölte, hogy Gádafi líbiai diktátor ismételten hazát és megjelöltét ajánlott fel neki Líbiában 1984-ben esedékes szabadulása után. Szirchán azonban közölte, hogy hazájába, Palesztinába készül, ahol részt akar venni a palesztinaiak önrendelkezése érdekében folytatott harcban.

IDŐJÁRÁS

Ma erősödik a sár. Várható hőmérsékletek: Jeruzsálem, Csát 17-31, Tel Aviv, Haifa 23-30, Afula 21-33, Ludd 20-32, Be'er Séva 19-35, Éjlát 26-39 fok.

LAPZÁRTAKOR

Tegnap a korai órákban kisebb pokolgép robbant egy asztal alatt a jeruzsálemi Rondo kávéházban. Az elsődleges jelentések szerint senki sem sebesült meg, és a robbanás csak csekély kárt okozott.

Jesse Jackson egyre nyiltabban PFSz-barát

Jesse Jackson amerikai-néger közéleti vezető tegnap Kelet-Jeruzsálemben és a környéki menekülttáborokban tett látogatást, ahol meglehetősen nyílt PFSz-barát nyilatkozatokat tett.

KERESIK A NEGYEDIK PÍLÓTÁT

Beiruti jelentés szerint, a szíriai és libanoni biztonsági hatóságok lázas keresést folytatnak a negyedik szíriai harcirepülőgép pilótájának felkutatására, miután csak hároman értek éjtóernyővel földet.

Az egyik szíriai pilóta rosszul landolt és törést szenvedett mindkét lábán, s így kórházba kellett szállítani. A negyedik pilótának a légicsata óta nyoma veszett.

A lottó sorsolása

A lottó tegnapi, 39/79 számú sorsolásán a következő számokat húzták ki: 01, 04, 13, 25, 27, 34. A pótlószám: 19.

EVEZÉS A SZABADSÁGBA

Lübeck (UPI). — Egy háromtagú keletnémet családnak sikerült tegnapelőtt a Balti-tengeren áteveznie Nyugat-Németországba — közölte a nyugatnémet határrendőrség szóvivője. A szülők és kisgyermekük a határ közelében fekvő Travamiunde nyugatnémet kikötőbe érkezett.

Ezzel szemben Berlinben, a Checkpoint Charlie nevű határállomáson kudarcot vallott egy másik szökési kísérlet, amikor a határőrök egy parkoló, Nyugat-Berlinbe visszagyűrköző turista-autóbusz alatt felfedezték az ott lapuló szökevény-jelöltet. A keletnémet határőrök két órán át tartóztatták fel az autóbuszt és annak sofőrjét, míg az utasokat azonnal visszaengedték.

Athéni jelentés szerint két román fiatalember, aki a görög fővárosban megrendezett nemzetközi méhészeti kongresszuson képviselte hazáját, politikai menedékjogot kért Görögországban, és a hatóságok most tanulmányozás tárgyává tették kérésüket.

Kurd felkelők megtámadtak egy rádióállomást Iránban

Teherán (UPI). — Kurd felkelők tegnapelőtt este megtámadtak egy rádióállomást az iráni Kász-e-Sidin városkában, az iráni határ közelében. A hírt Kermansa körzeti főváros rádióállomása közölte.

A jelentés szerint mintegy 30 mindenre elszánt kurd felkelő

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága férjem, apám, testvérem sógorunk, nagyapánk

KRAUSZ JENŐ

Budapesten elhunyt, és 1979 szeptember 24-én eltemették. Gyászolják: felesége Klára (Budapest), leánya Babi és családja (Los Angeles), valamint a Berger, Leicht és Schiller családok

Testvére, Krausz Jicchák sivat ül Tel Avivban, Chovevej Cion 49 sz. alatt.

פירוד דין האמת

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drága feleségem, anyánk és hős szeretett rokonunk

Frankfurter-Eppler-Eszter (Eszti) נ"י

ros-hásán első napján — megboldogult édesanyja, Eppler Margit rabbiné נ"י elhalálzásának 30-ik napján — visszaadta nemes lelkét a jó Teremtőnek.

Az ünnep kimenetelével, este csendben eltemették.

A GYÁSZOLÓ CSALAD
Natanja, Dávid Jelin 8

**FELJÚJTJAK
AZ AMERIKÁNAK SZÓLÓ
RÁDIÓADÁSOKAT**

Csaknem hat éve tartó szünet után rövidesen felújítják az Észak és Dél-Amerikának szóló rádióadásokat. A Kól Jiszráelnek e a tevékenysége azért szünet meg, mert az adásokat éjszaka kell közvetíteni, és erre vonatkozólag nem állt fenn megállapodás a technikusokkal. Néhány nappal ezelőtt a Rádióhatóság aláírta a meg egyezést az alkalmazottakkal, ami lehetővé teszi az adások felújítását.

**ARAB POLGÁRMESTEREK
KÜLFÖLDÖN**

Judea és Somron öt városának polgármesterei engedélyt kaptak, hogy Washingtonban és Rómában nemzetközi konferenciákon vegyenek részt. Söchem, Chebron, Ramalla, Bét Lechem és El-Birá polgármesterei 1967 óta első alkalommal vannak egyidőben távol városuktól.



A múlt heti jeruzsálemi robbantás egyik legújabb sebesültjét, akit elsősegélynyújtás után hazarendték. Az Izraelben tartózkodó néger közéleti delegáció egyébként magáévá tette Teddy Kollek jeruzsálemi polgármester indítványát és meglátogatta a robbantás még kórházban ápolt sebesültjeit. Mint kiderült, a sebesültek hozzátartozóinak egy része ellenséges magatartást tanúsított a néger vendégekkel szemben.

APRÓHIRDETÉSEK

- A ZUCKERMANN fogászati laboratóriumban expressz javítások fél óra alatt Tel Aviv, King George 5. Tel. 282429. Nvudjiasoknak 20 % engedmény.
- „FIZIK” nagytakarítás és polish garanciával. Azonnali szolgálat. 791872, este 790763.
- „SZELEA” feregirtás az edények kivétel nélkül. Engedély garancia. Engedély 197. Polish osztály. Tel. 473271, 425151.
- JAKOV vesz bútorokat, friziderek, televíziókat, órákat és antik tárgyakat. 823554 és este 869418.
- „HAMAYRIK” takarítás, polish és feregirtás. Engedély 2250. Garanciával. Azonnali szolgálat. 03-763028.
- JOLANDA vesz mindent. Frizidert, televíziót, hagytékot, bútor, stb. 828711.
- „PEER” takarítás, polish és feregirtás kedvező árakon. Azonnali szolgálat. Tel. 03-773954.
- IDŐS asszony keres gondozásra plusz bentlívás németül vagy angolul beszélő nő. Kulonszoba, lehetőleg referenciával. 03-653376.

**KERESÜNK
FOGTECHNIKUST
MUNKÁRA.
NÉMETORSZAGBAN;
JÓ FELTÉTELEK.
TELEFONÁLNI 10-17-IG,
TEL. 0049224174810,
PRIL RESZÉRE**

NÉMET PÁL (Pável)
Német (Deutsch) Sándor
(Budapest)
és Weimann Izabella
(Szeged)
fia, rokonokat keres.
Választ kér: Cholon.
Rechov Mikve Jiszráel 10/b,
5-ös lakás címre.

Egyiptom a települések eltávolítását követeli a nyugati partvidékről

Butrusz Ráli: „A szináj-i települések megszüntetése elsőrendű fontosságú precedens” — Ma folytatódnak az autonómia-tárgyalások Alexandriában

„Az a körülmény, hogy Izrael hozzájárult a Szináj-félszigeten létesített zsidó települések felszámolásához, elsőrangú politikai és törvényes precedens amelyet a többi megszállt területre is vonatkoztatni kell” — mondta hétfőn Butrusz Ráli, Egyiptom helyettes külügyminisztere, egy nemzetközi szimpozionon, amelyet Kairóban rendeztek „Nemzetközi szeminárium az elfoglalt arab területeken létesített izraeli településekről” címen.

A szemináriumot abban az épületben tartották, amely az Arab Liga székhelye volt amíg a bagdadi csúcsértekezlet nem döntött olyan értelemben, hogy más arab fővárosba helyezze át a Liga központját. „Egyiptomnak sikerült el távolítani a zsidó településeket a Szináj-félszigetről és most azt követeli, hogy ugyanez történjen a Gólán-fennsíkban, a nyugati partvidéken és a gázai sávban.”

A szemináriumon 36 egyetemi tanár vesz részt, egyiptomi, amerikai, angol, kanadai, svájci és indonéziai főiskolákról.

Ráli a következőképpen folytatta: „Izrael megsérti a palesztinai jogait és általában a nemzetközi jogot amikor új településeket létesít a megszállt területeken.” Az előadó felszólította a szeminárium résztvevőit, vizsgálják felül az izraeli kormány hatá-



rozatát, amely megengedi, hogy polgárai földet vásároljanak a nyugati partvidéken, és foglalja-

nak el világos álláspontot ebben a jogi problémában. Ráli véleménye szerint a települések folytatása a megszállt területeken, megtorpedózza az egyedülálló lehetőséget, amely most van kialakulóban igazi béke megteremtésére a Közelkeleten.

Az autonómia-tárgyalások egyébként ma folytatódnak Alexandriában és nem kétséges, hogy a földvásárlások kérdését az egyiptomiak felvetik. Tegnap dr. Burg, Ariel Saron, Smuél Támir és Mose Niszim miniszterek elhatározták, hogy ezen a találkozón igyekeznek a végleges napirendet megállapítani, amelyről az év végéig tárgyalnak majd. Megállapodtak abban, hogy elfogadják az amerikai javaslatot amely szerint további munkabizottságokat létesítenek nem politikai jellegű kérdések megvitatására, mint például az egészségügyek kezelése az autonómia területén.

A földvásárlások kérdésében az egyiptomi küldöttség vitát akar tartani és lehetséges, hogy emiatt nem lesz elegendő a két nap, amelyet erre az ülésre előirányoztak. Ezért a helyszínen fognak dönteni afelett, hogy további egy napig maradnak még Alexandriában.

Az egyiptomi bizottság teljes összetételében jelenik meg, tehát jelen lesz Chálil miniszterelnök, Butrusz Ráli helyettes külügyminiszter és Mohamed Ali hadügyminiszter. Az amerikai küldöttséget James Leonard vezeti.

Arje Bíró tábornok a Hága új parancsnoka

A vezérkari főnök Arje Bíró dandártábornokot nevezte ki a hadsereg légvédelmi egységei, a Hágai parancsnokává. Jicchák Zaid tábornok helyébe.

Az 52 éves Bíró tábornok Erdélyben született, zsidósága miatt eltanácsolták a középiskolából és fiatalon csatlakozott a Betár mozgalomhoz. A második világháború idején munkaszolgálatos volt, majd Auschwitzba került és szerencsés módon megmenekült a halálmarsból, amelyben 12 ezer auschwitzi fogoly vett részt amikor a felszabadító hadseregek közeledtek. Közvetlenül a háború befejezése után érkezett Iz-

raelbe és az állam megalakulásakor kezdte meg katonai szolgálatát. Arje Bíró „a sebesültek tábornokának” nevezik, mert hosszú katonai szolgálata során többször sebesült meg. Legelőször a jeruzsálemi harcokban, azután Izrael valamennyi háborújában. A hatnapos háborúban a Gólán-fennsíkban harcolt, a jom-kipuri háborúban pedig mint páncélos dandárparancsnok, a Szináj-félszigeten küzdött. Mindkét háborúban megsebesült. Az utóbbi években különböző feladatokat töltött be, többek között a Slomo-körzet parancsnoka is volt.

FELHÍVÁS A NAGYKÖZÖNSÉGHEZ!

Az Állami Érem- és Érmevállalat B.M. közli előfizetőivel, hogy a nemzetközi fémpiac árainak nagyfokú emelkedése folytán kénytelen az 1979 szeptember 21. péntektől eladásra kerülő arany- és ezüstérmék árait emelni. A vállalat igazgatósága, figyelembe véve előfizetőit és vásárlóit, elhatározta, hogy nem emeli az arany és ezüstérmék árait olyan mértékben, mint azt a nemzetközi fémpiac áraiban beállott magas változás megkövetelné, hanem az emelések egyrészt felszívja, s ezért ez idő szerint nem emelte a bronz és réz-nikkel érmék árait, s azok nem változtak.

Az alábbi táblázatban közöljük az új árakat:

Az érem fajtája	Katalógus ár é.t.a.-val együtt IL	Előfizetői ár é.t.a.-val együtt IL
Aranyérem/900 35 mm	16.400.—	15.580.—
Aranyérem/750 30 mm	6.900.—	6.555.—
Ezüstérem 59 mm	2.850.—	2.565.—
Ezüstérem 45 mm	1.250.—	1.125.—
Ezüstérem 35, 37 mm	850.—	765.—

Minden megrendelést, amelyet 1979 szeptember 20-ig kifizettek, a vállalat a fenti dátumig érvényben volt árai szerint teljesít.



ÁLLAMI ÉREM- ÉS ÉRMEVÁLLALAT B. M.
IZRAEL ÁLLAMI ÉRMEKET KIBOCSÁTÓ EGYSÉGE
Jeruzsálem, rechov Achád Háám 5, tel. 668105
Tel-Aviv, rechov Mendele 3, tel. 227428

RÖVID HIREK

● Cháná Rovina, a Habima nagy színésznőjének 90-ik születésnapján a színház igazgatósága elhatározta, hogy a nagyszerű róla nevezi el. A színház ezáltal is kifejezést ad Rovina művészetéért elismerésének, valamint annak, hogy mint a színház alapító tagja döntő szerepe volt az első heber színház fejlődésében.

● Gerson Kopilov (54) az Elite konzern egyik tulajdonosa New Yorkban agyvérzést következett és elhunyt. Holttestét hazahozták és Tel Avivban helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt az Elite csokoládégyár egyik alapítójának volt a fia és 30 évig dolgozott a vállalat vezetésében.

● A társadalmi jóléti minisztérium és a rendőrség főparancsnoka elhatározta, hogy szociális dolgozókat helyez el állandó jelleggel az Abu Kabirban lévő fogházban, ahol 18 éven aluli kiskorúakkal kell foglalkoznia. Az intézkedésre az szolgáltatott okot, hogy 1974-ben nem kevesebb, mint 6000 kiskorú volt ennek a fogháznak a lakója és feltétlenül szükség van szociális dolgozóra.

● Arje Gurél, Haifa polgármestere a múlt hét végén New Yorkban hosszú megbeszélést folytatott Eduard Koch new-yorki polgármesterrel. A találkozón jelen volt Ilana Hartmann asszony, az izraeli-amerikai barátsági liga vezetője és az izraeli konzulátus megbízottja. A megbeszélésen küldöttségek cseréjéről, valamint haifai befektetési lehetőségekről volt szó.

● Az állami munkügyi hivatal megkezdte annak a rendeletnek a végrehajtását, amely tiltja reklámtáblák elhelyezését az országutakon. A rendelet szerint ilyen táblák felállításához előzetes engedély szükséges és nem helyezhetők el olyan közel az országúttól, hogy megzavarja a sofőröket.

● Bét Semes környékén kiránduló tel-aviviak négy koponyát és csontokat találtak, amelyeket bevizsgáltattak abu-kabiri bontani intézetben. A tel-avivi fiatal emberek egy vizmosásában akarták folytatni utjukat és ott találtak a koponyákat, amelyek közül egyet bevitték atel-avivi rendőrséghez. Ezután a fiatal emberek egy rendőri kísérettel mentek vissza a vizmosáshoz és megtalálták a további három koponyát is.

● Tel Avivban elrendelték a vizsgálati fogságot Jozsef Szeiszó és Eljáhu Herzl tel-avivi fiatal emberek ellen, akiket azzal gyanúsítanak, hogy egymillió font értékű ékszerért lopnak egy Namir-téri ékszerüzletből. A rendőrök gyanusnak találták az autót, amelyben ékszerket tartalmazó ékszerládát vittek és feltartóztatták őket, de menekülni kezdtek. A rendőrök utánuk löttek és sikerült elfogniok. A gyanúsítottak tagadták a bűnösségüket.

● A marokkói és észak-afrikai olék egyesületének elnöke Saui Ben Szimchon közölte Zvulun Hammer közoktatásügyi miniszterrel, hogy a szervezet ötmillió fontos alapot létesített, amelynek kamataiból keleti törzsből származó tehetséges diákok ösztön díjat kapnak majd. Az alap élére elnökséget választanak, amely élén Jicchák Návon államelnök áll és tagjai a Cionista Világszervezet, valamint a közoktatásügyi minisztérium képviselői.

● Az áskeloni rendőrség Tel Avivval közösen nyomozást indított annak megállapítására, hogy

milyen körülmények között tüntel a Brings pénzállító vállalat egyik kocsijából 500 ezer font. Az összeget az egyik autóról Tel Aviv és Askelon között lopták el. A pénzt zsákokban szállítják és az egyikben az a felirat szerepel, hogy egymillió 800.000 font van benne és a helyi postabanknak volt címezve. A tisztviselők átszámolták a pénzt és kiderült, hogy a zsák csak egymillió 300.000 fontot tartalmaz. A rejtélyt fokozza, hogy a zsákon és a pecséteken nem volt semmi sérülés nyoma.

● Csütörtökön ünneplik a Náchál a hadsereg településsel egybe kötött egysége fennállásának 30-ik évfordulóját. Mose Neceel, az ünnepeket előkészítő bizottság elnöke elmondta, hogy a Náchál 100 települést létesített az ország különböző pontján.

● Tel Aviv városa elhatározta, hogy osztályvezetők a délutáni és esti órákban ellenőrző körutakat tartanak a város különböző negyedeiben, annak megvizsgálására, hogy a szolgálatokat előírás szerint nyújtják-e. Többek között ellenőrizniük kell, hogy hol szemelgeljenek, vagy hogy folytak-e illegális építkezések.

● Nává Árád, a Náámát (Dolgozó Anyák Szervezete) főtitkára az ünnep előtt hazatért Moszkvából a „Nemzetközi Gyermekek napja” alkalmából ott rendezett kongresszusról. Nává Árád mint a Szocialista Internacionálé megbízottja utazott Moszkvába.

● Az Amisragáz elővállalat 450 alkalmazottja tegnapot „kollektív szabadságra” ment, ami csütörtökig tart. Így tiltakoztak az ellen, hogy a vállalat igazgatósága nem tárgyal velük követeléseikről.

● A biztonsági szolgálatok egyik nyomozóját felfüggesztették állásából egy arab újságíró panasza alapján, aki azt állította, hogy letartóztatta és kihallgatása közben súlyosan bántalmazta. Az ügy a kormány jogtanácsosa elé került, aki igazoltnak látta a panaszt és utasításra a nyomozót felfüggesztették állásából.

● A háitai munkástanács megnyitó ülésén elítélték a Desnim vegyipar dolgozóit, akik szankciókat követeltek és nem tartják tisztelőben a Hiszadrut utasításait. A gyár munkásai a múlt évben bezárták a kapukat és megakadályozták az igazgatóság tagjainak, hogy elhagyják az épületet. A rendőrség szabadította ki őket.

● Az egyik tel-avivi rendőrállomáson megjelent egy 31 éves fiatalasszony, két gyermek anyja és bepanaszolta férjét, aki megkészelte hogy prostitúcióra kényszerítse. A férfi nem hívott hozzá orvost és két napig bezárta a lakásba. Csak akkor engedte el, amikor megígérte, hogy nem fog panaszt tenni a rendőrségen. A rendőrök kiszálltak a lakásba és letartóztatták a férjet, aki azt állította, csak megkötözte nejét, aki hivatalosan prostitúta és más férfivel is él. Vallomása ellenére 10 napi vizsgálati fogságot rendeltek el ellene.

MAGÁNTANULÓK IS TANDIJMENTESEK

A közoktatásügyi minisztérium intézkedésére, a jelenei tanévtől kezdve magántanulók is tandíjmentesek ha nem töltötték be 17. életévüket. Vonatkozik a rendelt tanonciskolai növendékekre is, akik tanulmányaikat esti tanfolyamokon folytatják.

Mi ujság Németországban?

Dános Miklós tudósítása

Mi UJSÁG Nyugat-Németországban a nyári holt szezonban? Elsősorban is az, hogy nem vevődik észre a nyár, mint évszak. Idefent, az északibb részeken boros, szürke, őszies az időjárás, reggelente az esőkabát helyett az átmenetit vesszük fel. Tíz fok körül ingadozik a hőmérséklet, de tegnap éjszaka a minimális hőmérséklet csak öt (!) fok volt. Tehát öröme nincs, a túl hűvös nyár borúsá teszi az embereket. Különösen akkor, ha állandóan figyelmeztetik arra, hogy a borura meg van minden okuk. Jön az ősz, jön a tél, futni kell, már pedig az olaj mind drágább kincsesé válik, a villanyáram ára is meredeken emelkedik. Olyannyira, hogy a kormány kénytelen volt megszavazni egy úgynevezett „fűtési-segélyt” a kisjövedelmű családok számára, hogy biztosítsák a lakások minimális fűtését. Mindezt pedig, mondanom sem kell, sorosan összefügg az olaj-váltsággal, ergo a Közel-Kelettel és főleg a „rosszkódó” Izráellel. Mert innen úgy néz ki, hogy a tárgyalásra kész, békevágyó PLO a keleti jószág megtestesítője, akit a rossz Izráel és a vele szövetséges Egyiptom nem hagy érvényesülni és ezért jaj-bé-kényes helyzetbe hozta a meleg szívű Sraussot, kinyírta a talpig gentleman Young-ot és sakkban tartja Cartert. És hogy a kép teljes legyen a német tévé és rádió minden különösebb magyarázat nélkül, átvette azt a nevelésügyi miniszter, hogy a kurdok irani felkeléséért is a „cionizmust” terheli a „bűn”. Tehát Izráel és a biciklisták... Nem! Ezúttal a kurdok...

ezzer liternyi benzinnel használnak kevesebbet az országban. Rövidebb utakra a kerékpárt veszik igénybe, hosszabbra a vonatot. Így aztán a nyári „benzín-mérleg” igen pozitív képet mutat. Ezen a nyáron, noha növekedett az autók száma, kevesebb benzint adtak el, mint tavaly. Nem legenda tehát a német önfegyelm, de a takarékosági-fukarsági szellem sem.

Ami nem jelenti azt, hogy nem indultak el tízezrek autón és vonaton Nyugat-Berlinbe, hogy megnézzék a világ legnagyobb elektronikai kiállítását, amelynek keretében bemutatják az új televíziókészülékeket, a rádió újításait, a fény segítségével létesített telefon összeköttetést és így tovább. A tökéletesített színes tévé készülékek ára csökkent, már 700 márkaért is lehet kis gépet vásárolni; ugyancsak árusítják a „házi komputereket”, a tévével összekötött telefont és a leszállított áru video-rekordert, ami mellé ráadásul, adnak egy híres labdarugómérkőzésről készült felvételt vagy egy félórás szex-filmet. Kivánság szerint, vül, egy más jellegű „bomba” robbant a napokban: Nyugat-Németországba érkezett az amerikai nemzetiszocialista mozgalom hírhedt vezéralakja, a 26 éves Gary Lauck, aki az egyesült-államokbeli Lincolnban (Nebraska) él. A németek egyáltalán nem lelkesednek ezért a látogatásért, mert fiatal neo-nácikkal el vannak látva. De azért sem, mert Lauck ellen nemzetközi letartóztatási parancs van érvényben „emberellenes izgatás, felforgató tevékenység, faji gyűlölködés, valamint tiltott röpíratok terjesztése” miatt.

Amerikai náci látogatása

ES, HOGY a neo-nácik se maradjanak ki az ideji nyári szezonból: a megszokott temetőgyalázáson, horogkereszt-rajzoláson és bomba-támadásokon kívül, egy más jellegű „bomba” robbant a napokban: Nyugat-Németországba érkezett az amerikai nemzetiszocialista mozgalom hírhedt vezéralakja, a 26 éves Gary Lauck, aki az egyesült-államokbeli Lincolnban (Nebraska) él. A németek egyáltalán nem lelkesednek ezért a látogatásért, mert fiatal neo-nácikkal el vannak látva. De azért sem, mert Lauck ellen nemzetközi letartóztatási parancs van érvényben „emberellenes izgatás, felforgató tevékenység, faji gyűlölködés, valamint tiltott röpíratok terjesztése” miatt.

perben. Az amerikai hitlerista vezető a Cellében sorra kerülő perben akar sikeresen fellépni, hogy „felvilágosítsa a német népet arról, hogy az igazi hitlerizmus az egyetlen üdvözítő út...” — amint per kezdete előtt. Egyelőre a fővádlott ellen, Lothar Schultenak hívják és a hitleri tanok terjesztésén kívül bankrablással is vádolják, — orvosi vizsgálatot rendelték el. Elmebajos, bolondnak tartják. Mint ahogy Lauckról is hasonló a vélemény. Ami nem zárja ki, hogy nagy politikai karriert fussanak be... Lásd a modern történelmet. Addig azonban nagyon szigorú rendőri felügyelet alatt állnak. Joggal.

TAJTI BÁCSI DIADALA

Az őszi ünnepek előtt sok hétel egybegyűjtötte Süssman bácsi, a hitközség főkantora, a felbomlott kórus tagjait. A szoprán és alt hangokat nem volt nehéz megtalálni. Ott töltöttük minden szabad időnket a templom udvarán. 12—14 éves gyerekek voltunk, bujdosít játszottunk a hitközség telkének rejtkeiben, vagy futballoztunk az imaház falfuvasát. Süssman bácsi soha és a kerítést szegő fák közötti hosszú területen. A templom ablakait állandóan veszélyeztetették a repülő rongy, vagy kopott teniszlabda találatai. Voltak közöttünk valóságos zsonglőrök a labdakézlelésben. Egyikünk tagja lett az izraeli válogatott keretnek is az ötvenes években. Sajnos, a sors kegyetlen csapása miatt a csökkönyösen néma maradt szubarátok javarésze elpusztult a munkaszolgálatos halálszázadokban, Ukrajna vértől áztatott, befagyott síkságain, aknaszedés közben. Egyesek a náci megsemmisítő táborokban fejezték be sokat ígérő rövid életüket.

A tenort és a basszust felnőtt fiatal emberek látták el. Fizetésért énekeltek, amit Süssman bácsi a hitközség kasszájából kinyerált ki. Gyakran saiat zsebet terhelte meg, ha az előjáróság nem tudott, vagy nem akart hozzájárulni a fiúk gázsijához. A nagyünnepek közeledtével tárgyalni kezdték a kórus idősebbjei fizetésük emeléséről. Mi, a fiatalabbak is kaptunk néhány garást, meg cukorkát felléptünk fejében. A fizetések körüli tárgyalások csak egy alkalommal jutottak kátyuba és Süssman bácsi legnagyobb csalódására a kórus nem jelent megpéntek este az imánál. Ezt nem várta növendékeitől. A fiatalokra neheztelt legjobban a lázadásért. Nem tudta, hogy az idősebbek fenyegetéssel kényszerítettek a sztrájkra.

Süssman bácsi nemcsak hivatalból kántoroskodott. Számára a templomi melódia élmény volt minden alkalommal, amely magával ragadta az áhitozókat. Köpcös, patriarkális kinézésű, ápolott, ősz szakállu, komoly öreg volt. Amikor diszes ünnepi süvegekben, aranyozott rojtos imalendében felváltotta helyettesét az előimádkozó emelvényén, a külsőn elég hangos hitközség azonnal elcsendesedett. Nem szerette, ha dudolva kísérte a követség az énekét, mert akkor nem jutott eléggé érvényesülésre művészi tehetsége. A gyülekezet szerette kántorát, aki hivatásában élte ki magát. Hegedült is. Egyedül komponálta az imák dallamainak nagyrészét.

Nem hiszem, hogy nagy fizetése lehetett, mert a kántorkodás mellett könyvkötéssel is foglalkozott a vágóhíd melletti kis szobában, ahol a két metsző — ő és helyettese — várták a vágásra hozott baromfit. Távol a környék zajától, ott gyakorolta magát a kántálásban szabad idejében.

A kántor és helyettese, Teitelbaum bácsi között elfojtott versengés folyt a különböző hitközségi teendők körül. A körülmetelés, a vágás bevételét is hozott a házhoz, tehát még valahogy érthető volt. Az öreg Teitelbaum titokban irigylte a magasabb tisztséget betöltő Süssman bácsit. Mint segédkántor, néha adta a megsértődöttét, ha kimaradt valamelyik neki járó előimádkozás-

ból. Legnagyobb öröme akkor volt, ha a szombat beköszöntő fohászat imádkozhatta elő. A közönség szerette ütemes hang-lejtését, átszellemülve kísérték éneklő, imáját, hangosan, felszabadultan.

A nagyünnepek közeledtével, a két kántor szorgalmasan gyakorolta a kos szarvából készült sófár fuvasát. Süssman bácsi soha sem engedte a kórus tagjainak szájába a kürtöt. Az öreg Tajtilakait hoz fordultunk a kellemetlen izü és szagu szarvért. Betegre futjuk tudónket, de nem sikerült kihozni a sófárból egy árva kukkot. Teitelbaum bácsi jókat kacagott pirostra puffadt arcunk sikertelen erőfeszítésének láttán. A szaru erőfeszítés miatt a csökkönyösen néma maradt szubarátok javarésze elpusztult a munkaszolgálatos halálszázadokban, Ukrajna vértől áztatott, befagyott síkságain, aknaszedés közben. Egyesek a náci megsemmisítő táborokban fejezték be sokat ígérő rövid életüket.

Ros Hásáná reggelén bujdosít játszottunk az udvaron. A felnőttek reggeli imájukat mondták a templomban. A kopogó, aki elől el kellett bujnyunk, a bejárat mellett fal egyik beugrásában számolt behunyt szemmel, amíg elrejtőztünk. A vágóhíd mögött ke restünk alkalmas helyet, ahová a szomszédos leszüretelt kukoricákni keresztül rohantunk, hogy a kopogó ne pillantasson meg a számolás befejeztével.

Valaki az iroda ajtajában fejejtette a vágóhíd kulcsát. Férge szemünköt nem kerülte el az ideális buvóhely lehetősége. Behatoltunk néhány garást, meg cukorkát felléptünk fejében. A fizetések körüli tárgyalások csak egy alkalommal jutottak kátyuba és Süssman bácsi legnagyobb csalódására a kórus nem jelent megpéntek este az imánál. Ezt nem várta növendékeitől. A fiatalokra neheztelt legjobban a lázadásért. Nem tudta, hogy az idősebbek fenyegetéssel kényszerítettek a sztrájkra.

Elérkezett az ideje, hogy előjőjünk rejtkehelyünkről, s kiköpögjünk a keresőt. Apám dorgáló hívására lettem figyelmes, ahogy kiléptem a kukoricásból. Leszáldott, beparancsolt a templomba. Süssman bácsi még időben észrevette, elfelejtette elhozni a sófárt. Erte ment, mielőtt még átvette helyettesétől a kántori teendőket. Amikor a sófárfuvasra került a sor, a templom hallgatósa ga néma csendben várta a főkántor mesteri „Tekiö”-ját. — Süssman bácsi mély lélegzetet vett, s teljes tudóval belefújt kürtjébe. Vizcseppek fröcskölöttek ünnepi imakönyvére. Arca pirostra duzzadt az erőlködésben, de a sófár néma maradt.

Tajti bácsi mentette meg a helyzetet kurta kürtjével. Könynyedén megfujta: „Tekiö... Sevarim... Teriö...” — szólalt meg a sófár siró hangja.

Az hiszem, ez volt a kedves öreg kántorhelyettes legboldogabb Ros Hásánája.

A bűnbánás tíz napján, negyvennégy év távlatából fohászodom engesztelésért gyermekkorú csinjeimért. Imádkozom drága mártírjaink emlékének megőrzéséért.

SZINAJ MOSE

1979 IX. 25

EMBERI



ERŐ-OSZTÁLY

A katonai szolgálatról intézkedő törvénye 5179—1959

(kiegészített szöveg)

RENDELET A KÖRZETI SZOROZÓ-IRODAKBAN

VALÓ JELENTKEZÉssel KAPCSOLATBAN

Izráel férfi és női állampolgárai, vagy állandó lakosai, akik 1962 szept. 29 és 1963 március 25 között születtek, ez időszak első utolsó napját is beleértve, kötelesek a sorozással kapcsolatosan kapott behívó értelmében bejegyzésre jelentkezni a lakhelyük szerint illetékes sorozó irodában.

Azok a fenti időszakban született férfiak és nők, akik nem kapták meg a jelentkezésre felszólító értesítést, azok a lentebb, az A-táblázatban felsorolt sorozó irodák egyikében jelentkezzenek, a lenti B-táblázatban megállapított napon, reggel 8 órakor, születésük napja szerint:

- A-TÁBLÁZAT:
- JERUZSÁLEM — sorozó iroda, rehov Rási 103 (Mókor Báruch negyed)
 - TEL HÁSOMÉR — sorozó iroda, Tel Hásomér (Kiron mellett)
 - HAIFA — sorozó iroda, rehov Omár el-Chiát 12—14
 - TIBÉRIÁS — sorozó iroda, rehov Názáret
 - BEÉR SEVA — sorozó iroda, rehov Jád Vásém 22.

B-TÁBLÁZAT:

Sor-szám	SZÜLETÉSI DÁTUMA		JELENTKEZÉSI KÖTELEZETTSÉG IDEJE	
	Ettől A	Eddig B	Férfiak C	Nők D
1.	1962 szept. 29	1962 október 13	1979 október 3	1980 január 1
2.	1962 október 14	1962 október 28	1979 október 4	1980 január 2
3.	1962 október 29	1962 nov. 13	1979 október 7	1980 január 3
4.	1962 nov. 14	1962 nov. 28	1979 október 8	1980 január 6
5.	1962 nov. 29	1962 dec. 13	1979 október 9	1980 január 7
6.	1962 dec. 14	1962 dec. 28	1979 október 10	1980 január 8
7.	1962 dec. 29	1963 január 13	1979 október 11	1980 január 9
8.	1963 január 14	1963 január 28	1979 október 14	1980 január 10
9.	1963 január 29	1963 február 13	1979 október 15	1980 január 13
10.	1963 február 14	1963 március 1	1979 október 16	1980 január 14
11.	1963 március 2	1963 március 14	1979 október 17	1980 január 15
12.	1963 március 15	1963 március 25	1979 október 18	1980 január 16
13.	Rendés vagy tartalékos szolgálatra köteles		1979 dec. 6	

Azok az izraeli állampolgárságú férfiak, vagy állandó lakosok, akik 1928 január 1 és 1962 április 4-ike között születtek és Izráelbe 1949 október 1 és jelen rendelet közzétételének a kelte között alijáztak, s akik 1979 dec. 5-ig nem kaptak katonai jelentkezési parancsot, azok, mint fentebb közöltük, kötelesek a lakóhelyük szerint illetékes sorozó irodákban — 1979 december 6-án jelentkezni.

A bejegyzésre jelentkezők felkértek pontosan a behívójukban megjelölt napon és órákban megjelenni, ha pedig nem kaptak volna lakásukra kiküldött értesítést, akkor a fentjelzett dátumokon. Szigorúan tilos a behívón feltüntetett jelentkezési kelten — a sorozó iroda parancsnokának előzetes jóváhagyása nélkül — változtatni.

A jelentkezőknek magukkal kell hozniok a személyazonossági igazolványukat, vagy a belügyminisztériumi bejegyzést, vagy a születési bizonyítványukat. Az új olék kötelesek magukkal hozni olé-bizonyítványukat és útlevelüket is.

Az olyan férjes asszonyok, gyermekek anyák, vagy állapotos asszonyok, akiknek nincs birtokában szabályos, katonai szolgálat alól felmentő igazolvány, — felkértek jelentkezni a sorozó irodákban s ott bemutatni a személyi és családi állapotukat igazoló okmányokat, hogy ezek alapján kaphassák meg a szabályos felmentést.

Jelen rendelet közzétételétől fogva minden olyan jelentkezőre köteles, aki külföldre akar távozni, köteles a sorozó iroda parancsnokától kiutazási engedélyt kérni s elutazásakor felmutatni.

MAGYARÁZAT:

Jelen jelentkezési rendelet teljes szövegét a Hivatalos Közlöny fogja hozni.

JICCHAK BRENNER ezredes, a sorozási központ vezetője

„Elárulva és cserbenhagyva?”

EZEK UTÁN nincs mit csodálkozni azon, hogy — kivétel nélkül — minden áldott nap a nagy lapok első oldalán szerepel Izráel neve és hogy a legrangsabb külpolitikai beszélgetés témája fvasárnap délelben, a tévében, amit Höffer vezet, szintén ezzel a kérdéssel foglalkozott. Resztvett egy amerikai, egy szíriai, egy izraeli és két német újságíró. A címe frappáns volt: „Elárulva és cserbenhagyva?”... Már mint Izráelt cserben hagyja nagy barátja, Amerika? A résztvevők válasza természetesen nemleges volt, de sok érdekes fejtegetés, feltevés és részlet magyarázta még azt, hogy a szerkesztők hogyan jutott el ennek a kérdésnek a megfogalmazásához. Különösen a fiatal amerikai újságírónak erősen kellett magyaráznia a bizonyítványt”.

Tévé-újdonságok

Berlinben

PERSZE mindezekén kívül, van meg egy-két gondja ennek az országnak. Szép csöndesen — nem olyan drámai módon, mint Izráelben — emelkednek az árak. Legtöbb a repülőjegyek és a csoportos nyaralások 10—18 százalékos növekedését jelentették be, ami közel tíz millió embert érint. A villany, víz, gáz máj elég magas ára sem marad meg a mostani szinten, októberre várható az emelkedés. A benzin áranak a növekedése, az autósárlók 6 százalékos csökkenéséhez vezetnek s megnőtt ugyanakkor a kerékpár eladás. A fegyelmezett németek ugyanis önkéntesen, minden különleges felszólítás nélkül hagyják pihenni az autójukat és ezzel naponta sok százi-

PESTI GYORS (8.)

TALJÁN MENYASSZONY A KÉPERNYŐN

A pesti tévé népszerű műsorai közé tartozik a „Jogi esetek”, amelynek keretei között megőrzött ügyeket ismertettek a nézőkkel — szakemberek és az érdekeltek megszólaltatása által.

Igen érdekes a műsor, nagy figyelemmel tekintett meg. Egyik szereplője egy szép pesti leány volt — 20-22 éves forma —, aki ellen bűnvádi eljárás indult, holott az ártatlanságát bizonygatta.

Ő maga mondta el a történetét: — Néhány évvel ezelőtt megismerkedtem a Balatonon egy csinos olasz fiúval. Kölcsönösen meg tettünk egymásnak, pedig akkor még beszélgetni sem tudtunk. Közben én elég türethetően megtanultam olaszul.

— Miért indult meg az eljárás ön ellen? — próbálta lerövidíteni a dolgot a riporter.

— A fiú elég gyakran jött az óta Magyarországra, azt mondta, hogy miattam. Csak miattam. Amikor itt járt, sok időt töltöttünk együtt. Elvittem hozzá, bemutattam a szüleimnek. Jó benyomást keltett, ők is megszerették. Ujjában már azt mondta, hogy a menyasszonyának tekint.

— Ön is?

— Hogy is mondjam. Tulajdonképpen igen. Sokszor megkérte a kezemet. Hozzá is mennék, de a feltételeket nem tudom teljesíteni. Azt akarja, hogy az esküvő után hagyjam el vele Magyarországot és Olaszországban éljünk együtt.

— Elutasította?
— Nem. Azt nem. Tulajdonképpen szeretem, azt akarom, hogy ő legyen a férjem. De nehez a döntés. Itt születtem, nem akarok „külföldre szakadt hazánk lánya” lenni.

— Most lássuk a problémát.
— Amikor néhány hete — legutóbb — itt járt, hozott egy szép ajándékot. Egy ékszer. Azt mondta, tekintse ezt jegyajándéknak. Boldog volam, melyik nő nem rajong az ékszerért? Elfogadtam, egy puszit kapott érte. Ujra szó került a házasságunkról, de nem jutottunk megállapodásra. Pár nap múlva elutazott.

— És maga mit csinált?

— Mit csináltam volna? Azóta is sokat járok társaságba, s baráti köröm a régi. Az ékszer büszkén hordtam és mindenkinél elmeséltem, hogyan jutottam hozzá. Kérdezték a súlyát. Nem rejtettem véka alá, megmondtam,

elég súlyos. Majdnem 400 gramm — a láncsal együtt. Egyszer csak becsitáltak a rendőrségre. Ugy értem, tiszta lelkiismerettel mondtam, hogy nem követtem el bűncselekményt. Mit akarnak tőlem?

A műsorvezető meghallgatta egy jogász szakvéleményét, amelynek alapján megadta a közönség — és a talján fiú menyasszonya is —, hogy nem egészen sima ügyről van szó. A magyar törvény nem teszi lehetővé nagy értékű aranytárgy odaajándékozását, — illetve elfogadását — a hatóságok tájékoztatása nélkül. Be kell jelenteni a dolgot. Az első kihágást a fiú követte el, amikor az aranyékszert áthozta a határon — nyilván a zsebében — és nem tájékoztatta erről a vámhatóságot, aki közölte volna a megfelelő vámtelet. Egyben azt is elmondta volna, hogy milyen feltételek mellett ajándékozhatja oda az ékszer szíve választottjának.

Most tehát mindent tud a lányka. Talán csak azt nem, hogy a baráti kör melyik tagja vette magának a farsadtságot, hogy elment a rendőrségre, és feljelentette őt. De az is lehet, hogy sejtí. Alighanem a legjobb barátja...

BENEDEK PÁL

AJÁNDÉKOK

zö formájú tojástartók, a tojás végeire lyukat fúró gadget-ek, a tojásfőzés idejét mérő készülékek. A már megfőtt tojás csúsztatására igényes fogyasztó aranyozott, — tyúk-alakban végződő tojás-ollóval csípheti le, vagy ha akarja, a keményre főtt tojást kocka alakúra vághatja a megfelelő szerkezetekkel. A korszerű konyhából nem hiányozhat az a mixer sem, amely az egészből egyetlen halo-

ványszínű, pépes masszát készít néhány másodperc alatt; végül olyan szerkezet is kapható, amely különválasztja a tojásfehérjét a sárgájától.

A hálószerkezet sem feledkeztek meg: van olyan szerkezet, amely kivetíti a mennyezetre az óraszámlejt, hogy a sötétben is látható legyen a pontos idő; van világító hegygel ellátott toll, hogy ne kelljen villanyt gyújtani, ha

Az élelmes üzletemberek, úgy látszik, sohasem fogynak ki az ötletekből: újabb és újabb gadget-ek ezreivel árasztják el a piacot. Az angol-magyar szótár szerint a gadget: (célszerű kis) eszköz, készülék, rendszerint olyan szerepet tölt be a jámbor fogyasztó mindennapi életében, amelynek betöltésére tulajdonképp sohasem volt szükség.

Az ilyen „nélkülözhetetlen” eszközöket gyártó cégek számára nincs jobb üzletlehetőség, mint az ajándékozás elterjedt szokása. A legextravagánsabb és a legborosabb áru gadget-eket — ajándékokba vásárolják. Ime néhány az idei amerikai kínálatból.

Számítógép borkereskedők számára, amely — ha a kedves vendő beletáplálja az általa rendezendő ünnepi vacsora étlapját — pilanlatok alatt összeállítja a vacsorához legjobban eszűző borok listáját. A házra hajlamos embereknek szolgálja az a számítógép, amelyik (abból a feltételezésből kiindulva, hogy aki gyorsan eszik, jobban hízik) jelzéssel figyelmezteti vacsorázó tulajdonosát, hogy mikor szabad újabb falatot bekapnia, ha el akarja kerülni a veszélyt.

Egy másik aranybánya: a tojás. Egy egész konyhát meg lehetne tölteni a tojás elkészítését és fogyasztását „megkönnyítő” szerkezetekkel. Vannak különbö-

Bicikliző holland asszonyok

Hollandiában a kerékpár nemzeti közlekedési eszköz. Tíz-négy millió lakosa van az országnak, tízmillió ember közelkedik kerékpáron.

Valóságos hagyománya van a biciklinek. Ezt jelképezi, hogy Julianna királynő máig sem luxus autóval, de kerékpáron közlekedik, ha magánemberként járja a várost.

Az autóközlekedés Hollandiában azért jelent problémát, mert a városok évszázaddal ezelőtt épültek és a szűk sikátorok építői annak idején nem gondoltak modern korunk nagyszerű, de tégányos találmányára.

További előnye ebben az energiatakarékosságra szorított világban, hogy sok benzint takarít-

hatunk meg, ha a pedált nyomjuk és nem a gázpedált. Amerikában az illetékes hatóság most azt a lehetőséget mérleget, hogyan lehetne nagyobb tekintélyt biztosítani a biciklinek. Kiszámították ugyanis, hogy a városokon belüli belső forgalomban évi 4 milliárd dollár értékű benzint lehetne megtakarítani, ha kerékpározóknak az emberek.

A nők figyelmét ráadásul arra is felhívják, fiatalít és csinosító hatása van a kerékpárnak. Ilyen jó érvert a férfiak tekintetében még nem találtak ki eddig.

A példa — Hollandia. Ott nem kell propaendaa. Minden fiú és lány kerékpárt kap ajándékba és azzal karikázik — a nyolcvanadik születésnapjáig.

BNÉ HERZL

LEVELŐIM: POB. 4472

KÖZLEMENYEK

TEL-AVIV

A TEL-AVIVI HITÁCHDUT OLEJ HUNGARIA ES BNÉ HERZL ELOZETES JELENTÉSE!

Ezúton közöljük a b. nagyközönséggel első három programunk havonkénti dátumát: 1.) 1979 október 15. (Hétfő) Evadnyitó est. Első részben: Saroná Sálom. Iróné. Munkásságát ismerteti: Ing. Vajda Szimcha. Az est második részében: Dán Ory és dr. Hermann Dezső előadása aktuális problémákról. 2.) 1979 november 12. (Hétfő). Műsoros teadélután. 3.) 1979 december 17. Chanuka harmadik napján: CHANUKAEST. A részletek ismertetésére a megfelelő időpontba visszatérünk. Kérjük, tartsák evidenciában a fenti dátumokat és figyeljék a rovatainkban megjelenő tudósításokat. Mindenkinél boldog újévet kíván a két egyesület.

KULTURBIZOTTSAGA ES VIGALMI BIZOTTSAGA

FIGYELEM! A teremben új ventilátor hűtőszekrények vannak felszerelve!

EGY HERCEGKISASSZONY ELADTA A RANGJÁT

A történet főszereplője 51 esztendő. Rangját illetően hercegkisasszony, Elisabeth von Sayn-Wittgenstein hercegnő.

Garantáltan „kékverű”, de a családi vagyon emlék volt már akkor is, amikor megszületett. Apja, nagypapja eldorbézolta. Ő már kislány-korában megtanulta a szegénység ABC-jét.

Mikor felsérdült, titkárnő lett belőle. Eddigi életét szerény keretek között, kemény munkával töltötte. Állásban volt. Munkahelyén nem a címéért tisztelték, hanem azért, mert kiválóan lát-

ta el a hivatalát.

Mikor 51 éves lett, egyik napról a másikra megelégte a szegénységet és elhatározta, hogy módosabb körülményeket teremtsen maga számára.

Eladta a rangját.

Névházasságot kötött egy texasi olajmágnással, aki minden áron herceg akar lenni.

Mit ér manapság a hercegi rang a világgiacon?

A német hercegnő 250 ezer márkát kapott az olajmágnástól, mert férjéül vette és a házassági szerződésben megosztotta vele a rangját.

A TABLETTÁT SZEDJÉK A FÉRFIAK!

Előbb csak vicc formájában beszéltek róla, de újabban már komolyan foglalkoznak a dologgal. Mi lenne, ha nem a nők, hanem a férfiak szednék a fogamzásgátló tablettát?

Hogy mi lenne? — Jó lenne — felelnek erre a kérdésre a nők, mert még ma sem látják százszázalékosan biztosítottak, hogy semmi káros utóhatása nem lesz a tablettának.

Az utóbbi időben komolyan merlegelik a kutatók, hogy a férfiakkal kellene megvizsgálni a tablettát, de a kísérletek még csak kezdeti stádiumban vannak. Szaknyelven a spermatermelés hormonális gátlását eredményezné a tablettát, s eddig minden közvéleménykutatásnak pozitív volt az eredménye a férfiak körében. Ezer megkérdezett férfi közül több, mint kilencszáz azt fele-

lik, hogy a legnagyobb örömmel, Csak egy a probléma.

Ha a nő abbahagyja a tablettát szedését, utána azonnal terhes lehet. Lesz is — néhány ritka kivételtől eltekintve. De ezekben az esetekben talán más ok játszik közre, nem a korábban elfogyasztott tabletták mennyisége.

A férfiaknál viszont az a helyzet, hogy a hormon-termelés csak sok idővel később indul meg.

A kutató orvosok most ezt a problémát igyekeznek megoldani. Kinában állítólag már megoldották. A szakajtó hirt ad egy Gossynol nevű tablettáról, amelyet három hónapon át naponta, utána már csak hetente kell szedni, s teljes biztonságot nyújt. Olyan értelemben is, hogy ha abbahagyjuk a szedését, a sper-

matermelés ismét megindul, mégpedig azonnal.

Tízezer emberen próbálták ki a kínai tablettát — a teljes siker jegyében. Jelenleg a new-yorki Rockefeller egyetem kutató intézetében vizsgálják.

Segal professzor így nyilatkozott róla:

— Még keveset tudunk a kínai tablettáról. Sokoldalú vizsgálatra van szükség, csak aztán jelenthetjük, hogy sikeres, illetve ajánlható. Peking azt jelentette, hogy tízezer emberen kipróbálták. Ez nagyjelentőségű információ, de — ugye megérti? — nekünk újra ki kell próbálni a szert. Ha sikerül, rövidesen a gyógyszertárakban is kapható lesz és akkor a nők számára megszűnik a tablettafogyasztással együtt járó feszültség és izgalom,

EGY ASSZONY EL SALVADORBÓL

A boldogság viszonylagosságáról

A távoli — Dél-Amerikában lévő — El Salvadorban járt nem rég egy amerikai szociológus, aki a többi között az ott élő asszonyok helyzetét is felmérte.

Beszélt egy farmerral, s alább adjuk a dialógus vázlatát:

— Hányszor szült a felesége?
— Tizenhatszor.
— Hány élő gyermekük van?
— Kilenc.

— Mondja el, hogyan él a felesége.
— Jól él. Mellettem él.

— De mondja el egy napját.

— Reggel elég későn kel, én nem zavarom ki korán az ágyból. Elég, ha 4-kor felkel. Akkor vizet hoz, meg rózsát és bégnyit. Elkészíti a reggelit. Lemegy a folyóhoz és kimossa a felgyülemltet szennyes. Utána kimegy a piacra, bevásárol. Aztán ebédet főz lakásában...

és kihozza nekem a földre. Kis birtokunk 3 kilométer távolságra van a háztól.

— Vannak-e háziállatok?
— Párszáz csirke, tyúk és 8 disznó. Természetesen ezeket az asszony látja el. Mire hazaérek, kész a vacsora. Utána mi lefekszünk, ő meg elvégzi a munka hátramaradt részét...

— Gondolja, hogy megelégedett a felesége?
— Ilyen gondtalan, nyugodt élete soha nem volt. Az apja házában biztosan nem, mert abban a házában huszonhárom élték egy fedél alatt. Nálunk nincs olyan zsufoltóság. Tizenegyen vagyunk ebben a szép, tágas, két szobás

★ HOROSZKOP ★

VIZÖNTŐ — (Január 21-től február 19-ig)

Vigyázzon, ne hagyja félrevezetni magát egy téves információ által. Az illetővel közölje, hogy egy szavát sem hiszi el. Hogy mit válaszol, az mellékes.

HALAK — (Február 20-tól március 20-ig)

Pár hétig nem változtathat a helyzetén, de ne higgye, hogy így marad minden. Bizonyos változásokra automatikusan is sor kerül, más változást később végrehajthat a saját erejéből.

KOS — (Március 21-től április 20-ig)

El kell fogadnia valaki segítő kezét, még akkor is, ha úgy tűnik, ez felesleges, mert egyedül is győző. Bátisan elfogadhatja, habár az illető lekötöleztette marad.

BIKA — (Április 21-től május 20-ig)

Eszeveszett sebességgel alakul a helyzet és a fordulat markáns lesz. Ne higgye, hogy minden jó irányba halad, illetve ez automatikus irányzat. Tartsa kézben az események alakulását és ha kell, gyakoroljon fékező hatást.

IKREK — (Május 21-től június 21-ig)

Párszor már melléfogott, lehet, hogy újra ez történik, ha nem gondolja jól át a teendőket. Lehetőleg a már elkövetett hibákat ne ismételje meg újra.

RÁK — (Június 22-től július 22-ig)

Csináljon néhány kellemes napot a maga számára. Az idegeinek pihenésre van szüksége, ez nagyon fontos szempont, egy percig se feledje.

OROSZLÁN — (Július 23-től augusztus 23-ig)

Kategórikusan utasítson vissza egy társulási lehetőséget, mert ez semmi jót nem jelentene az ön számára. Maradjon minden úgy, mint eddig — ez a legjobb megoldás.

SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-ig)

Égésügyügyi vonatkozásban mások tanácsát fogadja meg, ha már az orvosára alig hallgat. A legfontosabb, hogy az életmódja egészséges kereteire ügyeljen.

MÉRLEG — (Szept. 23-től október 22-ig)

Legyen kicsit feledékenyebb. Valaki az ön kárára cselekedett, de az régen volt. Részítsse az illetőt amnesztiában.

SKORPIÓ — (Október 23-től november 21-ig)

Az sem mellékes, hogyan tölti a szabadidejét. A szórakozása lehetne kissé nívósabb és a magánéletébe keressen az eddiginél megfelelőbb társakat.

NYIL — (November 22-től december 21-ig)

El kell mondania valakinek valamit. A hallgatás az ön esetében nem sokat ér — inkább az őszinteséget ajánlanánk.

BAK — (December 22-től január 20-ig)

Ne higgyen titokzatos erők hatalmában. Önnek mindig annyija volt, amennyiért megoldozott, s ezután sem lesz többje egy fityinggel sem. Aki mást ígér, az tudatosan szédíti önt.

LORRIN BERTH

AZ ISMERETLEN UTICÉL

51.

— Az előbb azt mondtad, hogy soha sem lett volna erőd elhagyni minket. Ebben nincs mi-ért kétkednem. De engem, így egyedül. Tamáska nélkül miért nem akartál elhagyni? Barátaim felajánlották, közbelépnek az érdekében, de te visszautasítottad őket és a gettót választottad. Miért?

— Emlékezz vissza arra a fiatalkori beszélgetésünkre, amikor azt mondtam neked, hogy nem szeretem a görög tragédiákat, mert már eleve kilátástalanra teszik a hősök jövőjét. Akkor még nem sejtettem, hogy egyszer még helölém is tragédia hős leszek, aki csak az eleve megadott két rossz között választhat. Mert számomra a töled való elválás, a vagy a kivételiség kegyelemkényere egyaránt tragikus és kilátástalan megoldást jelentett. Egy harmadik utat próbáltam keresni, de erről csak később akarok beszélni. Egyelőre arra a februárban megtartott tanári összejövetelre akarok emlékeztetni, ahol az egyik tanártársad felesége azzal biztatta a jelenlevőket, hogy az ország rövidesen végleg megszábadul a zsidóktól. Most is magam előtt látom az arcodat. Egy asztal mellett álltál. Halott fehér voltál és úgy rémegtett a kezed, hogy féltem, nehogy elájulj. Utóbb ugyanez a tanári kör elhatározta közbelépni megemlésemmel az érdekében. Az ilyen emberek segítségére nem tartottam igényt.

— Jól tudod, hogy a kollegáim között sok rendes ember is akadt.

— Ez igaz. Csakhogy az ember lassan ráun az ilyen jellegű megkülönböztetésekre, rendes ember... Soha sem hatódtam meg ha valakiről azt mondták, hogy nem antiszemita. Ellenkezőleg! Az ilyen beajánlás mindig rettenetesen felmérgesített. Engem egyaránt nem érdekelt az antiszemita és az ugynevezett zsidóbarátok. Mindkét kategóriát gyanúsak tartottam. Egyszer egy könyvet olvastam a polnai veradról. Az első oldalra egy zengő mottó nyomtatták: „Aki Krisztusban hisz, az nem lehet antiszemita”. Nem hihettem a felmondást igazában, mert ellentmond saját szomorú életpaszta- latomnak, amely már a gimnáziumi évek folyamán meglehetősen gazdag volt ezen a terén. Volt egy korlátolt agyu történelem tanárunk, aki azt bizonygatta nekünk, hogy Krisztus nem lehetett zsidó, mert utolsó szavait nem héber nyelven mondta, hanem arameusul, márpedig a haláláig mindig az anyanyelvén beszélt. Megkérdeztem tőle, hogy az arameus dialektus melyik árja nyelvcsoporthoz tartozik. Dadogva védte az igazát, de én nem hagytam magam. Afelől érdek- lődtem, hogy Napóleon utolsó szavai: „Franciaország... a hadsereg előőrs” milyen nyelven hangzottak el? Negédes mosollyal válaszolt: természetesen franciául. Erre megkérdeztem tőle, hogy Napóleon miért nem az ősi korzikai nyelven mondta utolsó szavait. A tanár ugyanis egyszer azt magyarázta, hogy a Császár nem volt francia anyanyelvű. Méregbe gurult és ellenséges hangon megkérdezte, hogy tulajdonképpen mit akarok bizonyítani? Szeliden válaszoltam: Már megbizonyítottam, hogy a tanár úr csak a nem kivételezettek utja lehet, még akkor is, ha ez a töled való ideiglenes elszakadást jelent. Azt reméltem, hogy a gettóban eltöltött időszak nem lesz túl hosszú és utána felemelt fej- tel térhetek vissza hozzád. Ön- tudatával, aki életbenbaradását nem ellenségei kegyelmének kö- zönheti.

kell kutatni, hanem az emberiség érdekében megalkotott eszméiket kell követni. Abban az évben pót vizsgára buktam történelemből, de egyáltalán nem zavart a dolog. Megnyert csatám buta kis boszszuját kellett elszünetnem. Ez volt a magam önféjű módján meg- vitt küzdelmeim első győzelme. A későbbiek még jobban felbátorítottak és erőt adtak a saját családomban előlételei ellen folytatott harcomban.

— Emlékszel anyám megértő magatartására. O minden erejével támogatta házasságunk ter- vét. De a család, a szent kötelé- kekre hivatkozó család, pokollá- tette az életét. Évekken keresztül még azt sem kérdezték meg tőle, hogy van-e mit együnk. Sor- sunk csak akkor kezdte érdekel- ni őket, amikor az eljegyzésünk- ről értesültek. Házasságunk meg- himisítésének érdekében felsorol- ták a világon létező összes ellen- érveket, beleértve az apám sír- helyi nyugalmát fenyegető veszé- lyeket is. Az ilyen ellenérveket ugyanazzal a megvetéssel utasi- tottam vissza, mint általában a mindkét oldalról gyakran hangoz- tatott évezredek babonákat és elő- ítéleteket. De végül is újra én győztem és nem törődtem a sér- tettség előfántesont törnyába víz- szahuzódó családdal, a rettenet-esen buta és felfuvalkodott egyé- nek ezen nevétséges gyűlékezé- sével. Te szerencsére nem ismer- ted sem őket, sem pedig cini- kus életfelfogásukat. Volt anyám- nak egy húga, akinek hosszú éve- ken keresztül talán még a ne- viünk sem jutott az eszébe. Eppen olyan nemtörődomséggel vette tudomásul apám halálát, akárcsak azt, hogy anyámnak sokszor még a betevő falatja is hiányzott. En- nek az elvetemült vénasszony- nak csak Tamáska halálakor ju- tott eszébe ránk gondolni. Azt hiszem, ez életemnek egyetlen olyan titka, amelyet nem mertem neked elmondani. Eljött a teme- tésre, aztán heteken keresztül bizonygatta rokonainak, hogy a gyermekünk halálában Isten bün- tetését látja, mert az ilyen há- zasságokból származó gyerekek- nek csak rossz végük lehet.

Váry kihasználta a pillanatnyi csend adta lehetőséget:

— Emma, gondold, hogy szükséges megemlítened ezeket a részletkérdéseket?

— Ezek nem részletkérdések. A lényeghez tartoznak, mert én nemcsak az egyik oldalon elkö- vetett hibákat akartam észreven- ni. Egyazon objektivitással így- keztem elvétni a retrográd elő- ítéleteket, függetlenül attól, ho- melyik oldalon tapasztaltam azo- kat. Az anyám családjának se- gítségét ugyanúgy visszautasítot- tam volna, mint azt, amelyet egyes tanártársaid ajánlottak fel megemlésemmel érdekében. Nincs szükségem az olyan emberek se- gítségére, akik csak kivételes ese- tekben tagadják meg a középkor előlételeit. Az ilyenektől elfo- gadott kivételeztség szégyenletes alalmazna. Más megoldást kellett találnom, azt a bizonyos harm- adik utat, amelyről már szoltam az előbb. Tudtam, hogy ez az út csak a nem kivételezettek utja lehet, még akkor is, ha ez a tö- led való ideiglenes elszakadást je- lent. Azt reméltem, hogy a get- tóban eltöltött időszak nem lesz túl hosszú és utána felemelt fej- tel térhetek vissza hozzád. Ön- tudatával, aki életbenbaradását nem ellenségei kegyelmének kö- zönheti.



1979 szeptember 26, szerda
5740, Tisri 5.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 10.15: Elemistáknak, 12.05: Zongora- számok, 13.00: Déli hangvér- seny, 14.10: Gyerekeknek, 16.05: Klasszikus zene, 20.05: Lemezek és felvételek, 21.00: Szabadegye- tem, 21.30: Bartók műveiről, — 22.05 Verdi: „A végzet hatalma” című operája, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná- lunk itthon, 11.05: Krimi hang- játék, 12.05: A dolgozóknak, — 12.30: Héber dalok, 14.10: Ope- rarészletek, 15.05: Héber dalok, 16.10: Sajtókonferencia, 17.10: Helyszíni közvetítés a rámát- gáni stadionból, az Izrael—Spa- nyolország labdarúgó mérkőzésről, amelyet az olimpiai elődöntő ke- retében tartanak, 20.10: A szü- löi ház, 21.05: Könnyű és klasz- szikus, 22.05 Közgazdaság, 23.05: Információs szolgálat, 1.10: Há- tikvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Izraeli nyár, 11.05: For- ró dallamok, 13.05: Szív küldi, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: Gitárszámok, 17.45: Sport, — 18.05 A meccs közvetítése, 18.45: Külföldi slágerek, 21.35: Héber dalok, 22.05: Az éjszaka — Mi- chael Handelszal-al, 0.05: Ejjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.



SZERDA

17.30: WALT DISNEY VILÁ- GA
18.20: RAJZFILMEK
19.00: SIR ED — „Elfoglalt asszony”
20.00: URAK ÉS SZOLGÁLOK — „Segítőkészség” — Dai- sy, valamint Richard Bel- lamy védeence összebarát- koznak és akciót szervez- nek egy szegénysorsu csal- lád megsegítésére
20.50: KIRÁNDULÁSI TANÁCSADÁS
21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN

21.30: Közérdekű közlemények

21.35: MOKED
22.05: „AZ ÉN ANTÓM” — Francia filmkomédia, a- mely egy különé feltaláló- ról szól, aki furcsa autóiá- val részt akar venni az am- sterdami nemzetközi autó- kiállításon. — Főszerep- ben: Jacques Tati
23.40: Egy mondat a Szentírás- ból. Éjfél előtt, — hír- összefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak
8.30: Könyvrészlet
9.00: Juddiszitka a 7. oszt- nak
9.20: Természetráaj a 6-ik osztálynak
9.40: Óvodásoknak
10.10: Angol a 7. osztálynak
10.30: Zenéóra a 4—6 oszt- nak
10.45: Számítan az 5. osztálynak
11.10: Angol a 6. osztálynak
11.30: Angol a 9. osztálynak
12.00: Irodalom a 7—9 oszt- nak
12.20: Angol a 8. osztálynak
12.40: Földrajz a 7. osztálynak
13.10: Biológia a 9—10 oszt- nak
13.30: Angol a 9. osztálynak
15.00: Leckeismétlés
16.00: Nyolcvan nap a föld körül
16.25: Fejtörő
16.35: Afrikai vadkutyákról

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA
ELADÁSOK KEZDETE
4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: A bajnok története
BEN JEHUDA: Norma Rae
CAFON: Vegyék elő zsebkendő- jüket
CHEN: Rendőr, vagy csirkefogó
CINEMA 1: A pokolból a győze- lemig
CINEMA 2: Film, film
DEKEL: A kínai szindroma
DRIVE IN: (1) Kis-nagy színé- szek (2) Az emberrablók invá- ziója
ESZTER: Az állat és az ember
GAT: Ujra szeretni
GORDON: Próbaférj
HOD: Szökés Athénba
LIMOR: Oliver története
MATMID: Forró érintés
MAXIM: Ejjeli express
MOGRABI: A szárvasvadász
OFIR: A kínai szindroma
ORLI: A Windshale-ügy
PARIS: Az egyik nő énekel, a másik nem
PEER: Kesztyű a szerelmeseknek
ROYAL: A szerelem intimitásai
SACHAP: A lublini varázsló
STUDIO: Szeretők
TCHELET: Mennyben töltött napok
TEL AVIV: Rocky 2

Ha külföldi barátot vagy rokont lát vendégül adja át neki ezt a hirdetést. Hálás lesz érte!

A Matter of Interest.

FOREIGN RESIDENTS, TOURISTS,
NEW IMMIGRANTS,
ISRAELIS RESIDING ABROAD
RETURNING RESIDENTS

You want the most for your money, you will get it if you open a free foreign currency account at the Discount Bank.

You will enjoy

- * High interest based on Eurocurrency rates
- * Interest free of Israel income tax
- * Funds freely transferable, anywhere, any time.
- * Exemption from estate duties on non resident accounts

Short on time? Send in the coupon below and we'll send you full details and application forms. You can do all your banking by mail, too.

Interesting, isn't it?

This advertisement is not applicable to and is not directed at residents of countries in which solicitations of deposits are not permitted by law.

And remember! You are always welcome at our New York Main Office at 511, Fifth Avenue, Tel. (212) 551-8500



ISRAEL DISCOUNT BANK LTD.
Tourist Center & Main Foreign Exchange Branch
16 Mapu St., corner 71 Ben Yehuda St.
Tel Aviv — Telephone (03)247276

Please send me:

- Information on Individual Joint Free Foreign Currency accounts and Banking by Mail service.

- Your quarterly publication: BUSINESS REVIEW AND ECONOMIC NEWS FROM ISRAEL.
 Your booklet: TRAVELLING TIPS FOR TOURISTS IN ISRAEL.

Name _____

Address _____

- Status: Foreign Resident or Tourist New Immigrant or Temporary Resident
 Israeli residing abroad Returning Resident

ACHRI HAKRIB HA'AVIRI

Ha a szíriaiak keserű tapasztalatai nemzetközi beavatkozást vonnak maguk után, hogy véget vessenek a Libanonban uralkodó bizonytalanságnak, Izraelnek részen kell állnia biztonsági érdekei megvédésére. Chádád őrnagy keresztény milíciai függetlenségének megőrzése is az izraeli érdekekhez tartozik, és az arra illetékesek helyesen tennék, ha ezt az álláspontot világosan megmagyaráznák mindenkinek, aki ebben az ügyben kezdeményező lépést akar tenni.

Gorodis tábornok távozott a tel-avivi városházáról

Joel Gorodis tart. dandártábornok, aki Tel Aviv városának adminisztratív tanácsosa volt, lemondott állásáról. Gorodis — aki fél éve foglalta el az állást, abban a reményben, hogy a mérnöki hivatalban lesz vezető pozíciója. A városi mérnökök tiltakoztak ez ellen és ezért lemondott. Mint Dávid Schiffmann alpolgármester közeli munkatársa dolgozott.

«B'TOCHECHÉJ JERUSALÁJIM» SZÁLLODA-PENZIÓ

Jeruzsálem, Rechavia, Ibn Ezra u. 20
MÉG NÉHÁNY SZOBÁNK VAN SZUKOTRA
Helyrendelések: Tel. 02-639892, 02-637803
Kívánunk összes vendégeinknek, barátainknak és egész Izrael népének

1979 IX. 26

UJABB VIHAR A KORMÁNYBAN

Sáron szerint törvénytelen az állami telkek átadása a sikunügi minisztériumnak

A miniszterelnök megtagadta az Állami Földhatóság embereinek meghívását a minisztertanács ülésére

A kormány hétfői minisztertanácsán visszautasították Ariél Sáron földművelésügyi miniszter fellebbezését a gazdasági miniszterek döntése ellen, amely kötelezi az Állami Földhatóságot, hogy minden építkezésre alkalmas telket az építésügyi minisztériumnak adjon át ellenszolgáltatás nélkül.

A kormány ezzel megerősítette a miniszteri bizottság előző határozatát, de kihagyta a döntésből azokat a számokat, amelyek a miniszteri bizottságban emlegettek, mint átadandó földmennyiséget. A minisztertanács határozat csak építkezésre alkalmas telkekre vonatkozik, amelyek az arra jogosultak számára építenek majd lakásokat. Mint ismeretes, a miniszteri bizottság 200.000 dunám földterület átadását követelte, ami ellen általános tiltakozás indult meg szakértői körökben.

A minisztertanács ezért kerülte azt, hogy a dunámok számát említse a határozatban.

A további döntés az, hogy a Földhatóság ajánlja fel a telkein épített lakások vagy házak tulajdonosainak, hogy a telket is megvásárolják. A határozat nem tiltja meg külföldieknek, hogy a tulajdonukban lévő házak telkeit is megvásárolják, és lehetséges, hogy

éppen külföldiek lesznek az eladók, akik állami földek tulajdonosaivá válnak.

A Földhatóság eddig, a Keren Kájemet történelmi hagyományainak megfelelően tulajdonosa maradt a telkeknek, amelyekre az állam vagy a Szochnut lakásokat épített, és a lakástulajdonosokkal 49 vagy 99 évre szóló bérleti szerződést kötöttek.

A minisztertanács határozat most megszünteti ezt a rendszert, amely az országépítés első napjától kezdve van érvényben.

A határozatok megvalósítása céljából, a minisztertanács miniszteri bizottságot létesített Smuel Támir igazságügyminiszter elnökségével. Tagjai, Dávid Lévi sikun- és klitaiügyi miniszter, Ábu Chacirá vallásügyi, Ariél Sáron földművelésügyi, dr. Jozsef Burg belügy- és Mose Niszim tárcacélküli miniszter. A bizottság azt a megbízást kapta, hogy ültesse át a gyakorlatban a határozatot.

Mindezeket a döntéseket Ariél Sáron ellenszavazatával hozták meg. Sáron azzal indokolta álláspontját, hogy a határozat az Állami Földhatóságra vonatkozó törvénybe ütközik, és azt követelte, hogy

terjesszék az ügyet a kormány jogtanácsosa elé, mielőtt szavaznának a javaslatok felett.

Sáron azt kifogásolta, hogy sem a minisztertanács sem pedig a gazdasági miniszterek bizottsága nem kérte ki az Állami Földhatóság véleményét, mielőtt a javaslat felmerült volna. Sáron meghívta a minisztertanácsra Jákob Áknint, a Földhatóság igazgatóját, hogy kifejtse véleményét, de Menáchem Begin miniszterelnök nem járult hozzá, hogy részvegyen az ülésen, mert „tisztviselő nem jelenhetnek meg a minisztertanácsban”.

Sáron többek között azt állította, hogy a határozat sokmilliárd

font veszteséget okoz az államnak. Annak a gyanújának adott kifejezést, hogy

az állami telkek körül spekuláció és korrupció fejlődik ki.

és a telket ingyen adják majd oda építő vállalatoknak. Annak a lehetősége is fennáll, hogy

Izráellel szemben ellenséges tényezők vásárolják fel a nemzet földjét.

MILYEN BIROSÁG ILLETÉKES DRUZ-ZSIDÓ VEGYESHÁZASSÁG ÜGYÉBEN

A haifai druz egyházi bíróság elé olyan ügy került, amelyben afelett kell döntenie, hogy milyen fórum illetékes druz és zsidó között kötött házasság ügyében. A kérdés, amire válaszolni kell, hogy a druz vagy a zsidó háláchá szellemében kell-e eljárni.

Az ügy 15 évvel ezelőtt kezdődött, amikor egy gálili druz fiatalember megismert egy zsidó lányt. A fiatalok nem házasodtak össze, de úgy éltek mint férj és feleség, és gyermekeik is születtek.

A férfi nemrégiben autószerencsétlenség áldozata lett, és a tragikus eset után az elhunyt apja a haifai druz bírósághoz fordult, hogy minősítsék őt a fiu örökösének. Kérésében az apa meg sem említette hogy fia élettársként ismert zsidó nővel élt, gyermekei vannak, és a bíróság kiadta az örökösödési okmányt.

Az asszony erre ugyanehez a bírósághoz fordult, s az első határozat megsemmisítését, valamint annak megállapítását kérte, hogy ő a férfi örökös a zsidó háláchá és az izraeli törvény értelmében.

Záki Kámál, a druz bíróság elnöke elmondta az ITIM munkatársának, hogy cikket ír a problémáról, amelyben párhuzamot von az izraeli és a libanoni bíráskodási normák között. Ismert két hasonló esetet és valószínű, hogy azoknak a tanulságai alapján fogják meghozni az ítéletet az izraeli bíróságok is. Az esetek egyikében a druz férfi katolikus nőt vett feleségül Észak-Libanonban. A férj halála után az asszony magának követelte az örökösödési jogot, de elutasították, mert a házasság nem a druz vallási előírások szellemében kötötték. A druz vallás ugyanis tiltja a vegyesházasságot.

A másik esetben ellenkező határozatot hoztak, bár azt a házasságot sem kötötték a druz vallási előírások szerint. A bíróság azonban nem hagyhatta figyelmen kívül, hogy a férj gyermekei, a druz felfogás szerint, druzok. A haifai bíróság előtt tehát két lehetőség van. Vagy úgy dönt, hogy a gyermekek druzok, mert a druz vallás szerint a gyermek az apa vallását örökli, vagy úgy, hogy zsidók, mert a zsidó vallás szerint a gyermek zsidónak tekintendő, ha zsidó anyától születik.

Beirutban a háztetőkről nézték végig a légicsatát

A szíriai katonák örömrivallásban törtek ki, mert azt hitték, hogy izraeli gépet lőttek le

„Láttam két MIG-gépet, amint a város fölött repülnek, és felülről két másik repülőgépet, amely követte őket. Az egyik MIG-gépből füst áradt, felrobbant és a földre zuhant. Azonnal lángba borult” — mondta az egyik szemtanú egy amerikai hírszolgálati iroda munkatársának.

„Láttam két MIG-gépet, amint felrobbannak a levegőben és alkátrészek a fák lombjaira zuhannak” — mondta egy másik.

Hétfőn volt miről beszélnek Beirut lakosainak, akik közül nagyon sokan voltak szemtanúi a négy szíriai gép lelövésének izraeli pilóták által. Sokezer ember ment fel a háztetőkre és onnan szemlélte a történetet.

Szíriai tankok érkeztek azokra a helyekre, ahol a gépek lezuhantak. Eleinte tévedésből azt hitték, hogy az egyik gép izraeli, körülvették és körülhívták, sőt olyanok is voltak, akik kiemelték a még forró alkátrészeket. Ekkor vették észre a szíriai felségjeleket

FEGYVERKEZÉS

KAIRO. — Egyiptom hét Phantom vadászbombázót kapott a márciusban aláírt egyiptomi-amerikai egyezmény keretében. A gépek értéke másfélmilliárd dollár. Az Egyesült Államok összesen 35 Phantomot és 700 tankot, valamint hadihajókat ígért Egyiptomnak. Az ország szovjet gyártmányú fegyverzetet elavult.

A NAGYVILÁGBÓL

KÖZÉPKOR

BANGUI. — Bedel Bokasa császár menesztése után kiengedték a politikai eliteltek a hírhedt Ngaragba börtönből, ahol a diktátor pribékjei számtalan foglyot lemészároltak, köztük több mint száz gyermeket, öfélége sajátkezü közreműködésével. A foglyok java részét egyszerű feljelentés alapján tartóztatták le és a túlélők éveikig sínylődték a levegőlen cél-látkban anélkül, hogy törvény elé állították volna őket. A börtön legnépesebb lakója, Policarpe Gba-guilli, aki hajdan magasrangú tiszt viselője volt Bedel Bokasának. „1969-ben tartóztatták le — meséli — 23 éves koromban. Együttérző levelet írtam egy barátomnak, akit hűtlenséggel gyanúsítottak. Tíz éven keresztül magán-zárkában tartottak, többször megkínzottak.” — Jean-Pierre Konbot, a Középfrikai Köztársaság washingtoni, berni, olaszországi és görögországi nagykövete volt, valamint az ország képviselője az UNO-ban és az afrikai országok szervezetében. 1971-ben tartóztatták le. A börtönben megbénult. „Az egyik munkatársam jelentett fel — mondja. Soha sem állítottak bíróság elé. letartóztatásom óta letáncolva élek ebben a cellában. Tizenkét gyermekemet és családom minden tagját letartóztatták.”

VESZÉLYES ÉLETMÓD

PEKING. — A szakszervezetek napilapja oldalas cikket közöl a csokolózás egészségromlótól. A cikkirő meggyőző érvekkel hangsúlyozza, hogy ez az igen emberi megnyilvánulás a bacillusok terjedését segíti kelő. A hírrel kapcsolatban a Le Monde munkatársa megjegyzi: „Tudtuk eddig is, hogy a szerlem vírusa a legveszedelmesebb. Senki sem tudja, mikor találták fel a csokolózást, de a kinaiak higiéniai felfedezését olvassa, megrettenve vesszük tudomásul, hogy az emberiség több tízezer éve milyen veszélyesen él.”

HALÁLBRIGÁD

RIO DE JANEIRO. — Ujabb öt megkínzott és agyonlőtt személy holttestét találták meg Rio de Janeiro közelében, mellettük a „Halálkülönítmény” névjegyével. A „Halálkülönítmény” tagjai aktív, vagy volt rendőrök, akik a törvényszék működésével elégedetlenek és maguk „osztogatnak igazságot” a hatóságok hallgatóságos beleegyezésével. A sajtó kampányt indított ennek a gyilkos szervezetnek az érélyes felszámolása érdekében.

NEMKIVANATOS VENDÉGEK

MANILA. — Négy délkelet-ázsiai ország — a Fülöp-szigetek, Thaiföld, Malézia és Indonézia — elvetette a Szovjetuniónak azt a kérését, hogy két hadihajó kikötessen, illetve látogatást tessen az említett országok kikötőiben. A szovjet hadihajók Ceylon és Szibéria között csak Vietnamban köthetnek ki. A szovjetek azt remélték, hogy bebizonyíthatják Kínának: barátai vannak ezen a vidéken. A katonai megfigyelők szerint az oroszoknak azért lett volna szükségük ezekre a kikötőkre, mert Vietnám újabb offenzívát kezdeményez Kambodzsa ellen, a volt rendszer végeles felszámolására. Ez most is inkább valószínű, mert az UNO a vietnamiak által gerilla-háborúra kényszerített Pol-Pot kormányát ismerte el Kambodzsa képviselőjeként.

IDEGES

SENÁTOROK

WASHINGTON. — A szovjet fegyverkezésről szóló CIA-jelentések nem hagyják hidegen az Egyesült Államok szenátusát: 55 szavazattal 42 ellenében 5 százalékkal növelték az 1981-82-es katonai kiadások költségvetését. Ez több, mint amennyit Carter elnök kért. 1980-ra Carter 3 százalékos emelést javasolt és kapott. A SALT-egyezményekkel kapcsolatos gyanakvások, az egyezménytervezet ért sokoldalú bírálat erős befolyásolta a szenátorok álláspontját, amihez hozzájárult a Kubában állomásozó szovjet csapatok okozta feszült légkör.

MEGUSZTA

TEHERÁN. — Lemondott Taghi Riahi iráni hadügyminiszter. Riahi már több ízben megpróbálta elhagyni hivatalát, tiltakozás Chomeini közvetlen beavatkozása miatt a hadsereg belügyei-be, de az ajatolla mindaddig nem fogadta el lemondását. Most „egészségügyi okokból” távoztott. Az ugynevezett forradalom óta harmadizben változtatnak hadügyminisztert Iránban, ugyancsak a harmadik vezérkari főnököt fogsasztják. A tábornokok ugyanis nem akarnak bétörtődni abba, hogy a papok szabják meg a hadsereg magatartását, különösen a kurdok elleni hadjárat okozta feszült légkörben. Chomeini szerint viszont „a hadsereget nem hatja át eléggé a forradalmi szellem.”

GÁDÁFI ADAKOZIK

TRIPOLI. — Gádafi, Líbia elnöke, elhatározta, hogy az amerikai négerék gazdasági segítségére siet. A líbiai diktátor tervet dolgozott ki, amely szerint több közölgéstermelő arab állam pénzalapot létesítene az Egyesült Államokban létrehozandó jötkönyvisági intézmények alapítására. Az akciót nem emberbaráti megmondolás ihlette. Gádafi ilymódon akarja befolyásolni az amerikai négeréket, hogy teljes erővel csatlakozzanak a PFSZ-t támogató néger vezérekhez, az ugynevezett zsidó loby hatásának az ellensúlyozására.

NEM NYUGSZANAK

PALERMO. — Egy szicíliai börtönben lázadást szítottak a Vörös Brigád tagjai. Kijelentették, hogy egy más börtönben akarnak átkerülni, amely ne legyen szigorított jellegű, s egyben fizikai biztonságuk garانتálását követelték. Mindezt telefonon közölték egy közismert szocialista ügyvéddel. A rendőrség körülkerítette az épületet és helikopterek ellenőrzik szűn telenül a börtönt. A lázadók azt állítják, hogy alaposan fel vannak fegyverkezve, de valószínűleg csak egyetlen pisztollyal rendelkeznek, amelyet az egyik börtönőről sikerült elragadniok.

UJ KELET

FOGGETLEN NAPILAP
Tel-Aviv, Rech. Hárákevet 52.
P.O.B 831 • Tel. 330011

*
Főszerkesztő:
S. Himmelfarb

*
A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza